
 

Αθήνα,  16 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργό Παύλο Μαρινάκη 

Θέμα: «Δολοφονία χαρακτήρων και στοχοποίηση πολιτικών αντιπάλων 

με δημόσιο χρήμα και τριγωνικές συναλλαγές» 

Η «Ομάδα Αλήθειας» λειτουργεί για πάνω από μια δεκαετία ως 

προπαγανδιστικός μηχανισμός της Νέας Δημοκρατίας, διαστρεβλώνοντας 

δηλώσεις, διαμορφώνοντας πλάνα που εξυπηρετούν το αφήγημα του 

συγκεκριμένου κόμματος, ουσιαστικά «δολοφονώντας χαρακτήρες» πολιτικών 

αντιπάλων και στοχοποιώντας τη δράση τους. Από το 2019 και μετά, η 

λειτουργία αυτή τελεί υπό την καθοδήγηση του επικοινωνιακού μηχανισμού του 

Μεγάρου Μαξίμου. 

Η παρουσία της συγκεκριμένης ιστοσελίδας με λογαριασμούς στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης διογκώνεται σε περιόδους που οι κυβερνητικές επιλογές 

οδηγούν σε αδιέξοδα, επιδιώκοντας με τακτικές gaslighting να αλλάξει η 

ατζέντα και να εκτραπεί η πολιτική συζήτηση σε πεδία που αφορούν το ύφος 

πολιτικών προσώπων, τη στάση του σώματός τους, φράσεις που ενδεχομένως 

αποτελούν μέρος μιας συλλογιστικής πρακτικής και οι οποίες «κόβονται» και 

«ράβονται» κατά παραγγελία της κυβερνητικής στρατηγικής. 

Ωστόσο με βάση στοιχεία που έφερε στο φως η δημοσιογραφική έρευνα του 

Inside Story, οι επώνυμοι ιδιοκτήτες της «Ομάδας Αλήθειας» είχαν ή 

εξακολουθούν να έχουν σχέση εργασίας με τις επιχειρήσεις του ομίλου V+O και 

της εταιρείας Blue Skies Μονοπρόσωπη Α.Ε., ιδιοκτησίας των Θωμά 

Βαρβιτσιώτη και Γιάννη Ολυμπίου, προσώπων που ανήκουν στον στενό 

πολιτικό και προσωπικό κύκλο του πρωθυπουργού. Οι συγκεκριμένες εταιρείες 

εμφανίζονται ως ο εργοδότης των διαχειριστών της «Ομάδας Αλήθειας», ενώ 

φέρεται να έχουν κατά το παρελθόν συνάψει δημόσιες συμβάσεις με φορείς της 

δημόσιας διοίκησης και το κόμμα της ΝΔ. Συγχρόνως, στους παραπάνω 

ιδιοκτήτες φαίνεται ότι ανήκουν και οι επιχειρήσεις Unlimited Creative Services 

Ε.Π.Ε., Mindhaus Συμβουλευτική Μονοπρόσωπη Α.Ε. και Curious Ahead 

Digital Services Μονοπρόσωπη Α.Ε. 

Οι διαχειριστές της «Ομάδας Αλήθειας» εμφανίζονται ως ιδιοκτήτες και νόμιμοι 

εκπρόσωποι εταιρειών παροχών συμβουλευτικών υπηρεσιών με ειδίκευση 

στον τομέα της επικοινωνίας και των δημοσίων σχέσεων. Συνολικά, οι εταιρείες 

Contagious Minds Ο.Ε., Kuge I.K.E., Render Media I.K.E., Adjustment I.K.E., 
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V+O, Unlimited Creative Services Ε.Π.Ε., Mindhaus Συμβουλευτική 

Μονοπρόσωπη Α.Ε. και Curious Ahead Digital Services Μονοπρόσωπη Α.Ε. 

με βάση αναζήτηση στο μητρώο του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) έχουν καταχωρημένες τουλάχιστον 116 

εντολές πληρωμής από φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, όπως αυτοί ορίζονται 

στο Άρθρο 14 του Ν. 4270/2014, μετά το 2019. Ωστόσο, επειδή οι συμβάσεις 

ήσσονος αξίας δεν είναι υποχρεωτικό να αναρτώνται στο σύστημα, 

παραμένουν αναπάντητα ερωτήματα για την ακριβή αξία των ποσών που 

διατίθενται από τον κρατικό προϋπολογισμό ή ενωσιακούς πόρους στις 

ανωτέρω αναφερόμενες επιχειρήσεις. 

Η επικοινωνιακή πλατφόρμα της «Ομάδας Αλήθειας» αναπαράγει περιεχόμενο 

υπέρ της ΝΔ και επιτίθεται –συχνά με ανυπόστατα ή προσωπικού χαρακτήρα 

επιχειρήματα– σε δημοσιογράφους, αντιπολιτευόμενους πολιτικούς και 

πρόσωπα που είναι μάρτυρες ή πρωταγωνιστές δημοσίων υποθέσεων. Το 

περιεχόμενο αυτό συχνά διακινείται από δημόσια και ανώνυμα προφίλ, ενώ 

φιλοξενείται ή αναπαράγεται και από ιστοσελίδες ενημερωτικού χαρακτήρα που 

διατηρούν οι ίδιοι ή συνεργάτες τους και οι οποίες επίσης φαίνεται συμμετέχουν 

στην κατανομή της κρατικής διαφήμισης, όπως η ιστοσελίδα Ellada24.gr που 

το έχει παραδεχτεί ρητά. 

Παρά τις επανειλημμένες δημοσιογραφικές προσπάθειες από το Inside Story 

για επίσημες απαντήσεις των εμπλεκομένων σχετικά με τον ρόλο της εταιρείας 

και τη διασύνδεσή της με το κυβερνητικό στρατόπεδο, οι περισσότεροι 

αρνήθηκαν να απαντήσουν. Μοναδική εξαίρεση ήταν μία γραπτή τοποθέτηση 

από την πλευρά μιας εταιρείας που συνήψε σχέσεις με τις επιχειρήσεις που 

αναφέρονται και η οποία αρνείται κάθε σύνδεση με το κράτος ή την κομματική 

δομή δηλώνοντας πως οι εργαζόμενοί της δεν εκπροσωπούν την εταιρεία στις 

προσωπικές τους ψηφιακές δραστηριότητες. 

Η συνολική εικόνα που αναδύεται από την υπόθεση είναι εκείνη ενός 

κομματικού επικοινωνιακού μηχανισμού με ισχυρές διασυνδέσεις στο 

κυβερνητικό επιτελείο, που λειτουργεί με οργανωμένο και συστηματικό τρόπο 

για την προώθηση πολιτικού αφηγήματος, με ασαφές καθεστώς 

χρηματοδότησης και με εργαζομένους που κινούνται στα όρια σύγκρουσης 

ιδιωτικού-δημόσιου ρόλου. Πρόκειται για μια υπόθεση που αγγίζει την καρδιά 

της θεσμικής λογοδοσίας, της διαφάνειας και της ποιότητας του δημοκρατικού 

διαλόγου. 

Επειδή φαίνεται ότι βασικά στελέχη μηχανισμού κομματικής προπαγάνδας 

μισθοδοτούνται από ιδιωτικές εταιρείες διασυνδεδεμένες με το κυβερνητικό 

επιτελείο, 

Επειδή εγείρονται ερωτήματα για τις πραγματικές πηγές χρηματοδότησής της 

«Ομάδας Αλήθειας», 



Επειδή εμπλεκόμενα πρόσωπα εμφανίζονται να λαμβάνουν παράλληλα 

δημόσιες συμβάσεις, δημιουργώντας συνθήκες σύγκρουσης συμφερόντων, 

Επειδή η λειτουργία του μηχανισμού περιλαμβάνει στοχευμένες επιθέσεις και 

παραπληροφόρηση στα social media, υπονομεύοντας τη δημοκρατία και την 

ελευθερία της πληροφόρησης, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχουν συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας ή έργου εργαζομένων ή 

ιδιοκτητών των Blue Skies Μονοπρόσωπη Α.Ε., V+O Διαφημιστική 

Συμβουλευτική Α.Ε., Unlimited Creative Services Ε.Π.Ε., Mindhaus 

Συμβουλευτική Μονοπρόσωπη Α.Ε., Curious Ahead Digital Services 

Μονοπρόσωπη Α.Ε., Adjustment Ι.Κ.Ε., Kuge Ι.Κ.Ε., Contagious 

Minds O.E. και Render Media Ι.Κ.Ε. με την Προεδρία της Κυβέρνησης 

και το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας; 

2. Ποιο είναι το φυσικό αντικείμενο και η οικονομική αξία των ανωτέρω 

συμβάσεων; 

3. Πόσες συμβάσεις έχουν συναφθεί και ποιο είναι το ύψος της αξίας 

τους για τις εταιρείες Blue Skies Μονοπρόσωπη Α.Ε., V+O 

Διαφημιστική Συμβουλευτική Α.Ε., Unlimited Creative Services 

Ε.Π.Ε., Mindhaus Συμβουλευτική Μονοπρόσωπη Α.Ε., Curious 

Ahead Digital Services Μονοπρόσωπη Α.Ε., Adjustment Ι.Κ.Ε., Kuge 

Ι.Κ.Ε., Contagious Minds O.E. και Render Media Ι.Κ.Ε. με τους φορείς 

γενικής κυβέρνησης όπως ορίζονται από το Άρθρο 14 του Ν. 

4270/2014; 

Οι ερωτώντες/-ώσες βουλευτές/-ριες 

Καραμέρος Γεώργιος 

Πολάκης Παύλος 

Ακρίτα Έλενα 

Βέττα Καλλιόπη 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Κόκκαλης Βασίλειος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 



Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




